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Ανακοίνωση - Δημόσια Πρόσκληση  

προς τους πολίτες που κατοικούν σε περιοχές υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς
στα διοικητικά όρια του Δήμου Χαλκιδέων και 

ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες. 

Ο Δήμος Χαλκιδέων

Έχοντας υπ’ όψιν 
α)  Το  υπ΄  αριθμ.  29866/20-04-2023  έγγραφο  της  Διεύθυνσης  Πολιτικής  Προστασίας  της
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας. 
β)  Το  υπ΄αριθμ.Α1161/18-04-2023  έγγραφο  του  Υπουργείου  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής
Προστασίας, με θέμα “  Κατευθυντήριες οδηγίες για την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση
πολιτών για λόγους προστασίας από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή εξαιτίας δασικών
πυρκαγιών και οδηγίες για την σύνταξη ειδικών σχεδίων στα πλαίσια εφαρμογής του αρθ. 23
παρ. 4 του Ν. 4662/2020”, 
 
πρόκειται  να συντάξει  Ειδικό  σχέδιο  για ενδεχόμενη  οργανωμένη προληπτική  απομάκρυνση
πολιτών, για λόγους προστασίας από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή εξαιτίας δασικών
πυρκαγιών. 
Για τις Ευάλωτες Ομάδες πολιτών, ΑμεΑ, άτομα τρίτης ηλικίας που δεν αυτοεξυπηρετούνται,
κλπ,  που διαβιούν σε δομημένες περιοχές (οικισμοί, πολεοδομικά τμήματα πόλεων κλπ.),  των
οποίων οι κατοικίες συνορεύουν ή έχουν μεγάλη εγγύτητα με δάση ή δασικές εκτάσεις, εφόσον
ληφθεί απόφαση εφαρμογής του μέτρου της οργανωμένης προληπτικής απομάκρυνσης πολιτών,
ο  Δήμος  Χαλκιδέων  θα πρέπει  να  διαθέτει  στοιχεία  επικοινωνίας,  προκειμένου  εγκαίρως  να
ενημερώσει  τους  ιδίους,  ή  τους  προσωπικούς  τους  βοηθούς  ή  τα  άμεσα  συγγενικά  τους
πρόσωπα. 

Για τους ανωτέρω λόγους:

Το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας και το Τμήμα Εφαρμογής  Προγραμμάτων Κοινωνικής
Προστασίας του Δήμου Χαλκιδέων

προσκαλούν

τους πολίτες που ανήκουν σε Ευάλωτες Ομάδες (ΑμεΑ, με κατηγορία οποιασδήποτε αναπηρίας,
αλλά και άτομα τρίτης ηλικίας που δεν αυτοεξυπηρετούνται, κλπ), οι οποίοι διαβιούν σε περιοχές
και  οικισμούς που γειτνιάζουν ή βρίσκονται  εντός  δασικής  έκτασης,  στα  διοικητικά όρια του
Δήμου Χαλκιδέων και ειδικότερα στις περιοχές:



α) Πανόραμα, Μύτικας, Λιθοσωρός, Πευκοδάσος, Αβάντια, Καϊμέτι, Βουρλάκι, Λεχριές, Καμάρι,
Καλύβια, Άγιος Γεώργιος Αρμάς και Γυρίσματα, της Δημοτικής Ενότητας Ληλαντίων.
β) Οντάθι, Κρόνεζα, Σκροπονέρια και Λουκίσια, της  Δημοτικής Ενότητας Ανθηδόνας.
γ)  Μόρφα,  Άγιος  Γεώργιος  και  Προφήτης  Ηλίας  Παραλίας  Αυλίδας,  της   Δημοτικής  Ενότητας
Αυλίδας,

   Εφόσον επιθυμούν να ειδοποιηθούν, σε περίπτωση οργανωμένης απομάκρυνσης πολιτών,
λόγω δασικής πυρκαγιάς στην περιοχή τους, να επικοινωνήσουν οι ίδιοι ή οι προσωπικοί βοηθοί
τους ή τα άμεσα συγγενικά τους πρόσωπα με την Υπηρεσία Πρόνοιας του Δήμου Χαλκιδέων και
να παρέχουν στοιχεία επικοινωνίας (ονοματεπώνυμο, είδος αναπηρίας, περιοχή και τηλέφωνο
επικοινωνίας).
   Τα στοιχεία αυτά θα καταγραφούν σε  ειδικό Μητρώο,  προκειμένου ΜΟΝΟ σε περίπτωση
εκδήλωσης  πυρκαγιάς  και  απόφασης  οργανωμένης  απομάκρυνσης  πολιτών  από  την  περιοχή
τους, να ειδοποιηθούν από το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Χαλκιδέων και να υπάρξει
μέριμνα για την ασφαλή μετακίνησή τους. 
Στο Μητρώο αυτό,  θα πρέπει  να περιλαμβάνονται  κατ’  ελάχιστο τα στοιχεία επικοινωνίας,  η
δ/νση  κατοικίας  και  η  κατηγορία  αναπηρίας  (κώφωση,  τύφλωση,  τετραπληγία,  αδυναμία
μετακίνησης κλπ), τα στοιχεία επικοινωνίας των προσωπικών βοηθών ή των άμεσα συγγενικών
τους προσώπων καθώς και το μεταφορικό μέσο που θα απαιτηθεί σε περίπτωση μετακίνησης
τους (π.χ. μετακίνηση με ιδιωτικό επιβατικό αυτοκίνητο, με όχημα του Δήμου, ασθενοφόρο κλπ). 
Το μέσο μετακίνησης που θα διατεθεί για την έγκαιρη προληπτική απομάκρυνση των ατόμων
αυτών, εφόσον το επιθυμούν, αποτελεί καθοριστικής σημασίας παράμετρο για τη δρομολόγηση
της δράσης της μετακίνησης των Ευάλωτων Ομάδων πολιτών, καθώς επιτρέπει τον ορθό σχετικό
προγραμματισμό  των  μέσων  του  ΕΚΑΒ  και  του  Δήμου,  στην  περίπτωση  που  απαιτηθεί  η
συνδρομή τους αντίστοιχα, τόσο κατά την αρχική απομάκρυνση των ατόμων από την περιοχή όσο
και κατά την επιστροφή τους στο χώρο διαμονής τους, όταν πλέον θα έχει παρέλθει ο κίνδυνος.
Σημειώνεται ότι για την τήρηση του ανωτέρω Μητρώου, τα ενδιαφερόμενα άτομα θα πρέπει να
παρέχουν  τη  συγκατάθεσή  τους  εγγράφως,  ως  προς  τα  παρεχόμενα  στοιχεία,  τα  οποία  για
λόγους προστασίας των προσωπικών τους δεδομένων σε καμία περίπτωση δεν θα δημοσιευθούν
ή  κοινοποιηθούν, αλλά  θα  παραμείνουν  στο  Τμήμα  Εφαρμογής   Προγραμμάτων  Κοινωνικής
Προστασίας του Δήμου Χαλκιδέων (Τμήμα Πρόνοιας), με ευθύνη της Προϊσταμένης του Τμήματος
και  θα  χρησιμοποιηθούν  αποκλειστικά  και  μόνο  για  την  ενημέρωσή  τους,  σε  περίπτωση
προληπτικής απομάκρυνσης πολιτών, λόγω δασικής πυρκαγιάς στην περιοχή τους.   

   Οι  ενδιαφερόμενοι  θα πρέπει  να επικοινωνούν στο  τηλέφωνο 2221352420 και  στο  email:
anna.maria.vlassi@dchalkideon.gr 

Ο Προϊστάμενος Τμήματος
Πολιτικής Προστασίας Δήμου Χαλκιδέων

Αντώνης Μητράκης 

Η Προϊσταμένη Τμ. Εφαρμογής  Προγραμμ.
Κοινωνικής Προστασίας Δήμου Χαλκιδέων

Άννα Μαρία Βλάσση
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